

Informace o pedagogických pracovnících gymnázií, výuce, výsledcích vzdělávání ve vzdělávací oblasti Člověk a společnost

Česká školní inspekce poskytla dne 21. prosince 2018 žadateli na základě žádosti o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, následující informace.

1. Česká školní inspekce získává při inspekční činnosti některé údaje o pedagogických pracovnících inspektovaných škol včetně gymnázií jako kontextové informace v souvislosti s hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání v těchto školách.

Uvedené informace, které ČŠI získává prostřednictvím dotazníku pro učitele, tedy nejsou plošné, týkají se vždy vybraného vzorku učitelů ve školách, které ČŠI hodnotí v 6 letém cyklu.

ČŠI má údaje o věku učitelů gymnázií, délce jejich učitelské praxe, délce praxe v inspektované škole a aprobaci, a to za školní roky 2016/2017 a 2017/2018. Naopak ČŠI nemá údaje o pohlaví učitele, ani o velikosti školy, na níž působí.

2. Kromě údajů uvedených v bodu 1. má ČŠI za uvedené 2 školní roky údaje o účasti oslovených učitelů na dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, zaměření kurzů DVPP, jich se zúčastnili, účasti na DVPP zaměřeném na oblast speciálně vzdělávacích potřeb, o hodnocení práce učitelů ze strany vedení škol (četnost, hodnotitel), oblastech spolupráce s dalšími učiteli, překážkách omezujících výkon učitelské profese a o předmětech, které učitel vyučuje na dané škole.

3. Informace o výuce v inspektovaných školách včetně gymnázií získává ČŠI prostřednictvím hospitačních záznamů, které vyplňují školní inspektoři při inspekčních hospitacích. Jedná se o údaje o hospitovaném vzdělávacím předmětu, ročníku, počtu zapsaných a přítomných žáků, kvalifikovanosti učitele a aprobovanosti výuky, funkčním zařazení vyučujícího, o práci vyučujícího se vzdělávacím cílem, charakteristice organizace hodiny, činnosti žáků a jejich hodnocení, o výskytu organizačních forem výuky a jejich účelnosti, o účelnosti využívání didaktické techniky, využívání podpůrných opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.

4. Ve skupině gymnázií ověřuje Česká školní inspekce výsledky vzdělávání z oblasti „Člověk a společnost“ pouze v rámci výběrových zjišťování výsledků vzdělávání žáků základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií zaměřených do vzdělávacích oborů Dějepis a Výchova k občanství. Do výběrových vzorků škol jsou v takových případech zařazena pouze některá víceletá gymnázia, výběr respektuje několik výběrových pravidel zajišťujících reprezentativnost celého vybraného vzorku škol ve vztahu k rejstříku škol a školských zařízení. Od roku 2012, kdy Česká školní inspekce zahájila ověřování výsledků vzdělávání prostřednictvím inspekčního systému elektronického testování, se víceletá gymnázia zapojila do dvou výběrových zjišťování souvisejících s oblastí Člověk a společnost zacílených vždy na žáky 9. ročníku základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií - v roce 2015 (test Společenskovední základ obsahoval úlohy z oborů Dějepis a Výchova k občanství) a v roce 2017 (samostatné testy Dějepis a Výchova k občanství).

V příloze přikládáme požadovaná data dle bodu 1. za školní roky 2016/2017 a 2017/2018, součástí souboru jsou i data dle bodu 2.

Příloha

EXCEL tabulka - Učitelé gymnázií 2016-2017 a 2017-2018